
 На вниманието на: Карлос Контрера, Михаил Петров, Владимир Митов, 

Димитър Антов, Борислав Иванов, Румен Русев – общински съветници от ПГ 

"Патриоти за София" в Столичен общински съвет; 

 

КОПИЕ  

ДО: г – н  Г. Георгиев , 

Председател на СОС 

 

ДО:  г- н  А. Койчев, 

Председател на комисията по здравни и социални въпроси . 

 П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е  

От:  Живко Палачоров 

Гр.София 

  

 

ОТНОСНО: Приемане на Програма за отпускане на еднократна финансова помощ за 

насърчаване на раждаемостта и отглеждане на деца на територията на Столична община 

 

                                                    Уважаеми общински съветници, 

След като се запознах с текста на предложението и установих известни  въпросителни , които 

ме навеждат на мисълта , че целта която се преследва е всичко друго ,но не и да се стимулира 

раждаемостта реших да се включа в това обществено обсъждане от което и знам, че няма да и 

произтече нищо , защото от опит знам , че тази процедура съществува заради законови 

изисквания , а не защото през целият мандат , който е към  своя край сте се вслушвали  

обикновеният и беден електорат .Нещата , които ме провокираха , да изразя своето отношение 

са : 

1.Дискриминация на лицата ,които ще имат право да се възползват от тази помощ ако бъде 

приета изобщо .Помощта  е целева и не може да се предоставя под условие за наличие на 

образователен ценз или каквито и да е било други признаци .По скоро може вашето 

предложение да се замени с: От помощта ще могат да се възползват всички осигурени през 

последните 12 месеца. Тук вече ще се избегне онзи ефект , който търсите и в същото време не 

назовавате , защото ни е ясно , че се предлага популизъм , но и сакън да не обидите ромското 

население заради които предлагате образователен ценз. 

2. Размерът на паричната целева помощ не стимулира каквато и да е била раждаемост, защото 

ако имахте късмет да работите на свободния трудов пазар на една минимална заплата щяхте 

да знаете, че това което предлагате е абсолютна подигравка и користно намерение ,което се 



случва в този момент, защото сме в навечерието на местния вот на който ще искате да дъвчете  

дъвки на балончета .Ниската раждаемост е в следствие  на тежкото положение в което се 

намират много български семейства,  на високата корупция по високите етажи на властта в 

това число и местната власт , която задушава хората и заради която все повече българи 

предпочитат да раждат своите деца в чужбина. Живеем в такава кочина, която създадохте 

всички политици без да осъзнавате заради личните си интереси, че погубихте собствената си 

родина в която се кълнете. Никоя майка не е молила СО за трохи, а настояват за перспектива за 

своите деца и всичко това тръгва от сблъсъкът им за места в детските заведения и така до края 

на света. Жалко е че оценявате демографския срив в пари и хроничната грешка на всички вас – 

политиците или каквито сте там е че така и не успявате да разберете истинските проблеми на 

хората и ако за вас – общинските съветници всичко е пари , далавери и така нататък  - за 

останалите от долната земя са съвсем различни приоритетите които имат , а и защото всяка 

българска майка е раждала и отглеждала своите деца без никога да е разчитала на каквато и 

да е била държавна помощ. Като сте се сетили за подпомагане на всички майки – премахнете 

скъпите суми, които се плащат в общинските болници за избор на екип и за други услуги, които 

се предлагат като  допълнителни, но задължителни. Осигурете в детските заведения повече 

възпитатели, защото не е нормално в една група от 30 деца да има само един възпитател. 

Редуцирайте тези групи до минимум 15 деца. Осигурете във всички училища целогодишни 

занимални – така че да не се налага на родителите да плащат огромни суми за частни 

занимални, които ползват по принуда, за да могат да ходят на работа. Погрижете се за 

образователната инфраструктура. Създайте подвижни кабинети в училищата и детските 

заведения с оглед на факта ,че все повече деца изпитват зрителни и дентални проблеми. 

Увеличете щатните бройки на общинската полиция и ги вкарайте в училищата ,за да подсилите  

мерките за сигурност , които са нужни във времена на отчитащият се ръст на агресия и на 

свободното разпространение на наркотици. Това  са част от истинските проблеми поради , 

които е налице все по очевадния проблем с демографската криза и в този ред на мисли правя 

следните предложения по доклада, който е поставен на обществено обсъждане. 

 

1.По представените мотиви считам , че се въвеждат в заблуда всички, защото те са изложени 

без да има проведено проучване сред населението в град София . Мотивира се проблемът в 

следствие на удобни съчинения от политиците, защото не се научиха да правят разлика между 

реалността и действителността и шареният свят в който живеят. Без да влизам в излишен 

режим на обяснение ще кажа само едно нещо: Ако някой си мисли ,че българската жена ще 

тръгне да ражда само , защото ще получи 500 лв. с които и една количка не може да си купи се 

лъже жестоко .Българската жена планира своята бременност внимателно и не защото го е 

искала , а защото е принудена заради всичките години в които политическата класа роди пред 

очите им корупцията , несправедливостта , неравенства , приятелските и роднински кръгове , 

липсата на сигурност и страх от това , че и на пешеходна пътека може някой да ти отнеме или 

отнеме живота. 

2.По поставените цели съм категоричен , че няма да се постигне този очакван ефект , а съм по 

склонен да се обзаложа на бас ,че ще продължи тази негативна тенденция на спад на 

раждаемостта  и в София , защото светлината в тунела отдавна е мираж , но пък успешно 

заменена с хаос от който няма скорошно измъкване. 

3.По представените  финансови разчети се забелязват известни разминавания и те са : 



- Задължителното образование по конституция е до навършване на 16 години или това 

предполага до навършен 9  или 10 клас в зависимост на колко години тръгва едно дете в първи 

клас. 

- Образованието да е безплатно , колко да е безплатно? Учениците след седми или осми клас 

си закупуват сами всички учебници и ученически помагала и да Ви попитам: Знаете ли колко 

струва един учебник или една тетрадка? Хайде , нека най – после признаем че образованието е 

платено в противоречие с конституцията. Извън това и защото образованието е безплатно 

всеки втори ученик разчита на частните уроци чрез които да придобие знания, защото заради 

безплатното образование те не могат да го получат в училищна среда .С ограничителни мерки 

,които искате да въведете не се стимулира никой процес , но и нямате смелост да кажете , че го 

поставяте като условие ,за да не попаднат циганските майки .Не си го признавате, защото ви е 

страх , а и защото всички партии ще разчитате за предстоящите избори на този етнически етнос 

да си продадат гласовете. 

По разчетената сума от 13 милиона е абсолютно некадърно изготвено прогнозно решение , 

защото уж се подпомага раждаемостта за първо и така на горе , а в същото време се предлага 

финансова обосновка , която се остойностява за раждане на второ дете. Считам , че тази сума 

може да бъде заменена с думите „ Създава се фонд в размер на 25 милиона“, който е целеви и 

който се ползва само за подпомагане при раждане. Не изразходените средства се прехвърлят 

за следващата година като се добавят към новото число 25 милиона и в следствие на общият 

сбор се определя размера на помощта за настоящата финансова година. Предложените числа 

по отношение на размера за първо, второ и т.н. , да се замени с :за всяко родено дете се 

отпуска помощ в размер на една брутна средна работна заплата за страната за последните 12 

месеца на предходната година. 

- Да се премахне изискването по отношение на условието за липса на публични 

задължения, защото оторизираният орган по събиранията  не е СО , а НАП .Надявам се , 

че вече се сещате за лицемерието ви за което по нагоре говорих, защото  истинската ви 

цел са : Да се харесате за изборите, които наближават. Аз съм изумен от това, което 

чета. Вероятно по надолу има условие „родилката да е нямала цикъл през последните 

девет месеца, родилката да няма закупени презервативи през последните девет 

месеца. Вие чувате ли се какво искате и не усещате ли как се гаврите ?.Вие в качеството 

на какво ще искате информация на данъчните им или други видове задължения? Вие 

чии парични средства разпределяте и дали сте ги питали , а те това ли искат? Ало, я се 

събудете и ако имате проблем с жените не по този начин – ако обичате…На това му се 

вика мъртво родено и неприложимо решение. 

По отношение на“ Общи положения“ 

Чл. 2. /1/ Текста да се замени с :След думата имат: „родител на новородено“, защото родителят 

може да е отглеждащ новороденото си сам  поради раздяла , претърпян нещастен случай и 

други непредвидени обстоятелства. Осиновителите да отпаднат , защото програмата е да се 

стимулира раждаемостта , а не осиновяванията. 

/2/ Думата постоянен , да се замени с „Настоящ“ 

1. Целият текст да се  замени с: Майката да е с настоящ адрес на територията на Столична 

община . 

Мотив: Социалните или целевите помощи съгласно закона за социалното подпомагане 

се предоставят само и единствено по настоящ адрес и независимо от времето на 



придобиването му. Семейните помощи се предоставят без да е необходимо тогава –

когато една жена е във фактическо или друг вид съжителство да съвпада настоящият 

адрес на майката с вторият родител. Ако обичате не си въвеждайте изисквания, които 

ги няма в нито един закон или правилник на приложение. 

 

Т. 2 – Да отпадне изцяло  

/3/ , 1 и 2 – Да отпаднат изцяло . 

/4/ - Да отпадне изцяло 

Чл.3. – Да отпадне изцяло поради дискриминационното съдържание . 

Чл.4/1/ - След думите „ общински бюджет“ , да се сложи точка и останалата част от 

предложението да отпадне изцяло . 

Да отпадне целият текст /2/ 

Мотив :Поредността на децата не бива се определя от тяхното местоположение, а от броя на 

самите раждания. Може би ви е трудно да мислите и забелязвам , че текста е преписан от 

закона за социалните помощи , но там замисълът е друг и няма нищо общо с насърчаването на 

раждаемостта . 

Чл.5/1/ : Предлагам- Да се сложи точка на изречението след думите :раждане на детето. 

Мотив: Програмата стимулира да увеличи раждаемостта , а не родените вече деца, да бъдат 

осиновявани, защото  има риск чрез това предложение така както се случи с приемните 

семейства и чрез закона за социалното подпомагане ,да дадем още една възможност за 

търговия с децата от една социална група , която заради вратичките в закона предпочетоха да 

печелят пари, като си прехвърлят децата в приемни семейства от близки или роднинските им 

хора и така кръгът се затваря, а парите остават в тях. 

2. Да отпадне целият текст и да се замени със следното изречение: „За помощта може да 

се кандидатства до навършване на две години на детето“ . 

3. Текста на вносителя да се замени със следното изречение: Заявления за 

кандидатстване по програмата на СО се подават в районните администрации и се 

обработват от СО в срок не по – късно от 14 календарни дни , а сумата се изплаща до 30 

календарни дни от датата на подаване на заявлението по банков път , на място на каса 

на СО или по клон на български пощи. 

Мотив: Добре е когато създавате нещо то да не е копи – пейст  на нещо , което не 

кореспондира изобщо с намеренията ви. 

4.Изречението да завърши с точка до :на родените от майката деца .Останалото да отпадне 

5.От текста да отпадне думата „Осиновени“ 

Предлагам . Чл. 6 и всички предложени точки да отпаднат, защото не е работа на общинските 

съветници да следят за задължения , платени или неплатени осигуровки. 

За пореден път казвам , че искате да предложите нещо , но да не попаднат циганите и считам , 

че това е грубо непознаване на европейската харта за правата на човека или умишлено 

желание за грубото им нарушаване и допълнително създаване на между етническо 

разделение. Напомням ви ,че средствата , които се опитвате да планирате са на гражданите на 



столицата, които са придобили от трудова дейност , а не от далавери и корупция и не знам да 

са ви упълномощили , да подпомагате избирателно когото и да е било. 

Раздел 2. 

Уважаеми вносители на това предложение. Чета и не вярвам на ушите си!? 

Ще плащате на живо дете??? Ужас !!!  

Всяка майка трябва да носи толкова копия??? Ужас!!! Имате ли представа ,че никоя институция 

не изисква това, защото всички обстоятелства се проверяват по служебен път??? Знаете ли , че 

заявленията и начинът им на подаване , който е предпочитан се случва по електронен път? Аз 

съм изумен от това и се питам как председателят на СОС ще допусне тази гавра да се разиграва 

на заседание. Това е един от примерите , защо раждаемостта ще продължи да спада.. Защото 

докато неграмотността на управленската сган е качество, което трябва да притежаваш , за да те 

изберат с бързи темпове се закрива нацията. Ето ,защо  чл.7 и от т.1 до 8 трябва да бъдат 

заличени веднага. 

Това отвращение , което изпитах ме кара да спра до тук и да ви помоля по отношение на 

образеца, който трябва да се попълва. Това е формуляр , който е приет със закона за 

социалното подпомагане, който сте копирали, но не сте разбрали , че не е актуален , защото в 

новите формуляри отпадна изискването да се вписват данните от личната карта на заявителят 

или декларатора Предложението за решение противоречи на закона за целевите помощи, на 

закона за защита от дискриминация  и създава ограничения и разделения в обществото. 

Уважаеми г- н Председател на СОС , 

Уважаеми г – н Председател на ресорната комисия , 

Вярвам , че няма да допуснете подобно предложение , което извращава и което е  обида за 

всеки родител , да бъде изобщо обсъждано на комисия , а още повече на редовно заседание 

на СОС. Целта на това е ясна и тя е популистка в навечерието на изборите за местна власт. 

Никоя жена , никой мъж, никое дете не заслужават да бъдат ползвани в която и да е било 

предизборна кампания и още повече когато и Столичани плащат високата сметка от 

безвремието в което живеем десетилетия наред. Ако се предлага нещо то трябва със мисъл и 

да е достъпно. Нищо от това няма в това и вярвам, че това безхаберие няма да види бял свят , 

защото никоя майка отдавна не разчита и не е разчитала  на политиците си при отглеждането 

на децата си, да бъде подпомогната дори не с пари , а с достъпни услуги. 

 

Изготвил предложение: 

Живко Палачоров 

11.06.2023 г.  

 

 

 

 


